Поштовани,
 
На основу члана 5. Закона о спречавању прања новца и финансирања тероризма („Службени гласник РС“, бр. 20/09, 72/09 и 91/10 – у даљем тексту: Закон), радње и мере за спречавање прања новца и финансирања тероризма прописане овим законом спроводе се и код адвоката и адвокатског ортачког друштва (у даљем тексту: адвокат).
 
У 2012. години је спроведена и израђена процена ризика од прања новца у Републици Србији, то јест анализирани су извори и методи прања новца као и рањивост целог финансијског и нефинансијског система у овој области. Носилац овог пројекта била је Управа за спречавање прања новца, као централни орган у систему борбе против прања новца и финансирања тероризма у Републици Србији. Један од закључака Извештаја о процени ризика од прања новца у Републици Србији је неопходност подизања свести адвоката о ризицима од прања новца и последицама које оно носи.
 
У току 2014. године је спроведена Процена ризика од финансирања тероризма у Републици Србији. У циљу подизања свести обвезника о ризицима од прања новца и финансирања терорзма и последицама које оно носи, прослеђујемо вам Извештај о процени ризика од прања новца у Републици Србији (део који се односи на „нефинансијски сектор“, односно лица ван финансијског сектора) и Процену ризика од финансирања тероризма у Републици Србији, са молбом да их проследите члановима коморе, како би резултате и информације садржане у овим документима могли да користе приликом спровођења радњи и мера за спречавање прања новца и финансирања тероризма прописаних законом.
 
Унапред се захваљујемо на сарадњи
