ИЗВЕШТАЈ
О НАЦИОНАЛНОЈ ПРОЦЕНИ РИЗИКА ОД ФИНАНСИРАЊА ТЕРОРИЗМА
I УВОД

1.1. Сврха и циљеви националне процене ризика од финансирања тероризма

Влада Републике Србије је свесна важности постојања и ефикасног функционисања система за детектовање, превенцију и сузбијање тероризма и финансирања тероризма у складу са међународним стандардима.

Имајући у виду да је систем за сузбијање тероризма, па и финансирања тероризма, већ успостављен, Влада је посвећена даљем јачању тог система, нарочито кроз систем координације и сарадње између државних органа који имају надлежности у овој области. Уважавајући свеобухватну процену ризика од прања новца која је спроведена у току 2012. године, надлежни државни органи су спровели процену ризика од употребе територије Републике Србије, њеног  финансијског и одређених делова нефинансијског система за финансирање тероризма, а узимајући у обзир локалне, регионалне и глобалне претње.

У овом моменту, постоје реални показатељи за тврдњу да је Република Србија, релевантан партнер у коалицији држава спремних да своје оперативне и институционалне капацитете стави у функцију система који је способан да благовремено и ефикасно одговори на претње тероризма, кроз предупређивање и спречавање међународног тероризма, укључујући и финансирање терористичких аката. 

Препорука број 1, коју је донело међународно тело које поставља међународне стандарде у области борбе против прања новца и финансирања тероризма, ФАТФ – Financial Action Task Force, позива државе да идентификују, оцене и схвате ризике од прања новца и финансирања тероризма. У току претходне две године је спроведена  процена ризика од прања новца у Републици Србији, па је и логичан наредни корак био спровођење националне процене ризика од финансирања тероризма. Осим испуњавања међународних стандарда, државни органи који учествују у овој анализи система, схватају потребу проактивног делања усмереног ка умањењу утврђених ризика. Процена ризика ће помоћи државним органима да, кроз анализу система за спречавање финансирања тероризма, боље разумеју ризик и распореде своје ресурсе сразмерно утврђеним ризицима. 
Осим анализе стања у којој ће се истаћи предности, али и недостаци у систему за спречавање и откривање финансирања тероризма и сродних кривичних дела, овај извештај садржи и препоруке усмерене на умањење утврђених ризика. Овај документ ће послужити и као основа за припрему плана обуке за све учеснике система у борби против финансирања тероризма. 

Рад на процени ризика се не завршава самим сачињавањем документа о процењеним ризицима, већ тек почиње. Државни органи ће деловати у смеру смањења препознатих ризика, али ће се ризици поново процењивати, а препоруке за умањење ризика ажурирати.

1.2. Уводне напомене 

Треба имати на уму разлике између прања новца и финансирања тероризма као специфичних и одвојених феномена, који имају неке додирне тачке, али и много различитости. За разлику од прања новца које обавезно обухвата „прљав новац“, односно новац који потиче из неког другог кривичног дела, тероризам се може финансирати и из легалних извора. У свету је познато финансирање тероризма који потиче од законитих прихода појединаца или група, па чак и држава, а затим се финансира, нпр. терористички камп. Разлози за то су идеолошки, и обично повезани са екстремистичким религиозним уверењима.  Ипак, веома је присутно финансирање тероризма  „криминалним“ новцем, где припадници терористичких група изнудама, отмицама или кријумчарењем опојних дрога обезбеђују финансијска средства за финансирање тероризма. 

По својој природи, информације о финансирању тероризма су мање доступне и до њих је теже доћи у односу на информације о прању новца, па је и процена од финансирања тероризма заснована на информацијама које су биле доступне у тренутку прикупљања података. Због тога остаје ограда да постоје потенцијалне претње и ризици од тероризма и финансирања тероризма који нису били познати државним органима у тренутку сачињавања процене, или су по својој природи, били поверљиви па нису могли бити узети у обзир. Осим претњи које су идентификоване и описане у овом извештају, државни органи настављају да надгледају активности на територији Републике Србије, а посебно активности појединих група и појединаца, процењујући њихов утицај на евентуално повећање ризика од тероризма и његовог финансирања у будућности. Такви подаци нису објављени у овом извештају јер у време кад је писан, није било сумње да су умешани у тероризам или финансирање тероризма, већ су само постојали неки од индикатора који говоре да могу бити умешани у потенцијалне терористичке активности. Такође, разлози заштите људских права, али и поверљивости (тајности) којим су ови подаци означени су довели до одлуке радне групе да их не треба објављивати. 
Борба против тероризма и финансирања тероризма је у највећој мери заснована на обавештајним подацима, али треба имати у виду  да је улога превентивних мера за финансирање тероризма значајна. Одређене врсте финансијских институција и услуга које они нуде, као и делова нефинансијског система су више подложне ризику од финансирања тероризма од других.  Овде се пре свега мисли на ризик који носе агенти за пренос новца, банке, електронски трансфери и непрофитне организације. Пренос готовине преко државне границе је, посебно имајући у виду геополитички положај Србије, веома значајан. Могућност пословања алтернативних начина новца, као што је „хавала систем“ је такође узет у обзир. 
1.3. Систем за борбу против тероризма и финансирања тероризма 

У институционалном смислу, Србија има значајан број специјализованих органа и организација који су на различите начине укључени у борбу против тероризма. Министарства и агенције Републике Србије укључене у борбу против тероризма:
Министарство унутрашњих послова; Министарство одбране - Војнобезбедносна агенција (ВБА) Војнообавештајна агенција (ВОА); Министарство правде; Тужилаштво за организовани криминал; Министарство финансија - Управа царина и Управа за спречавање прања новца; Министарство спољних послова; Безбедносно-информативна агенција (БИА).

Влада је основала Сталну координациону групу за надзор над спровођењем Националне стратегије за борбу против прања новца и финансирања тероризма, у чијем раду учествују и два заменика Републичког јавног тужиоца поред представника других надлежних органа из ове области. Задатак ове координационе групе је да на основу својих сазнања и праћења стања, свака три месеца обавештава Владу Републике Србије о стању у овој области. Акционим планом за спровођење Стратегије предвиђено је оснивање сталних и ад-хок група, састављених од експерата који прате стање у овој области ради координације рада у праћењу стања и рада по конкретним предметима. 

Влада је основала Комисију за усклађивање деловања и даље побољшање сарадње у области правосуђа и унутрашњих послова у питањима од општег интереса, а између осталог и у борби против тероризма, заплене имовине, прања новца и финансирања тероризма и другим повезаним питањима. Наведена Комисија је усвојила и Акциони план за реализацију својих активности у циљу усклађивања деловања и даљег побољшања сарадње наведених органа.

1.4. Процес израде процене ризика

Директор Управе за спречавање прања новца је дана 28. фебруара 2014. године донео решење о формирању пројектне групе са задатком да  спроведу националну процену ризика од финансирања тероризма. У рад ове радне групе су укључени представници државних органа који имају улогу у спречавању и откривању кривичних дела прања новца и финансирања тероризма, и то: Министарство правде и државне управе, Тужилаштво за организовани криминал, Министарство унутрашњих послова, Министарство спољних послова, Безбедносно-информативна агенција, Војнобезбедносна агенција, Војнообавештајна агенција, Управа царина, Народна банка Србије и Управа за спречавање прања новца.
Анализа ризика садржи опис претњи, као  чиниоца за разумевање ризика који заправо представљају  одређене појаве или околности са потенцијалом да нанесу штету, ниво рањивости, као својство или својства која у конкретном случају утичу на повећање или смањење конкретне претње, и утицаја, односно последица до којих доводи постојање претње и рањивости, а затим и фактора који утичу да ризик буде мањи или већи; недостатка који постоје у одређеном систему, и на крају акционог плана као збира мера чији је циљ умањење идентификованих ризика.   

Приликом процене ризика од финансирања тероризма коришћен је углавном квалитативни приступ, узимајући у обзир претње, рањивости и последице како на глобалном и регионалном, тако и на локалном нивоу. 

Коришћене су и смернице за процену ризика од прања новца и финансирања тероризма, објављене у јуну 2013. године од стране  ФАТФ , као и смернице за прикупљање података, објављене од стране Организације за европску безбедност и сарадњу у 2012. године. 
Током процене ризика, коришћени су подаци прикупљени од стране државних органа који су учествовали у његовој процени али и подаци добијени из независних извора.

II  ПРЕТЊА ОД ТЕРОРИЗМА
Надлежни државни органи су свесни потенцијалне  претње коју носи међународни тероризам, али по досадашњим сазнањима не постоје индиције да на терирорији Србије делује неки огранак или други вид организованог дела међународних терористичких организација. Свесни променљивости претње од међународног тероризма, државни органи константно узимају у обзир ризик од тероризма. 

Највећи регионални ризици по безбедност проистичу из екстремистичког покрета и међународног организованог криминала.

Република Србија и регион суочавају се са неколико безбедносних ризика и претњи, у првом реду опасност представља присуство екстремних појединаца и група који се позивају на ислам и који подржавају тероризам као метод борбе у остваривању својих циљева. 

Иако у овом тренутку не постоје подаци који би указивали да Републици Србији прети непосредна опасност од спровођења терористичких акција локалних и регионалних екстремиситичких групација, пажњу заслужује постојање одређених безбедносних изазова и ризика, чија ескалација би, дугорочно, могла довести до угрожавања безбедносне ситуације.

Територија Републике Србије суочена је са одређеним факторима ризика и претњи које углавном долазе од националистичких и/или верско-исламистичких централизованих и дисциплинованих група и организација. 

Наша земља се у дужем временском периоду суочавала са етнички мотивисаним тероризмом од стране екстремних група и појединаца албанске националности на Косову и Метохији. Он је пре свега био домаћег порекла, али је финансиран и из извора у иностранству.

Деловање етнички албанских терористичких организација, које већ деценијама, под различитим именима, егзистирају на територији Републике Србије, али и других држава, не само региона него и шире, и даље представља константну претњу, како за преливање сукоба са једног простора на други, тако и за извођење терористичких аката на подручју Републике Србије. Несумњиво је установљена повезаност ових организација са терористичким групама у свету, али последњих година и усвајање радикалних исламских идеологија.

За ове етнички албанске терористичке групе, које имају обележја криминално-терористичких организација карактеристични су: политички утицај, нестабилно окружење које омогућава "оперативност", стабилно финансирање, међународне везе, регрутација нових припадника, вођство и континуирано учешће у скоро свим облицима организованог криминала.  Њихов коначни циљ јесте уједињење свих територија на Балкану, насељених албанским становништвом, у јединствену државу.
На југу централне Србије, уз административну линију са АП Косово и Метохија, присутан је екстремизам албанских сепаратистичких група, организованих у оквиру организације које имају сва обележја терористичких. Ове групе повремено изводе оружане терористичке нападе, поседују складишта сакривеног наоружања и одржавају латентну опасност од нових напада.

Такође, постоји реална могућност стварања нетрпељивости и међу другим етничким заједницама (укључујући и српску), односно јављања екстремизма међу појединцима, али и групама и покретима, који би могао прерасти и у тероризам.

Безбедносну претњу представља умерено јачање вахабијског/салафијског покрета, на шта, осим раније регистрованих пропагандних активности радикалних исламиста, те неповољних социјалних услова и лоше економске ситуације у региону, додатно утиче и могућност саморадикализације, која је, због коришћења Интернета и других средстава комуникације, све присутнија не само у свету, већ и код нас. У свим деловима Балкана где су активне радикалне исламске структуре у последњих неколико година, регистровано је постојање више удружења и асоцијација ангажованих на плану исламског мисионарства. Експанзија ових асоцијација и даљи наставак регрутовања чланова сматра се фактором ризика који првенствено зависи од пропагандне делатности и сарадње исламиста како у региону, тако и у дијаспори. Иако је деловање поменутих асоцијација углавном легалног карактера, кроз њихов рад активисти се додатно едукују и радикализују, чиме се повећава степен опасности да они најекстремнији припадници у одређеним околностима, на непосредан или посредан начин, учествују у евентуалним екстремистичким, односно терористичким активностима. Уочена је и све већа ангажованост лица са простора Балкана, који су на привременом раду или по другим основама бораве у иностранству, на плану ширења радикалне исламске идеологије у земљама западне Европе. Поједини међу њима издвојили су се као лидери са прилично јаким идеолошким утицајем над сународницима у региону Балкана. Истовремено, важно је напоменути да се, и поред тога што су локалне екстремистичке групације под неспорним утицајем појединих лидера из дијаспоре, заправо ради о интерактивном односу и да се актуелне појаве, везане за организовање и степен деловања екстремистичких група, преносе са локалног на регионални ниво, па и шире.

У овом контексту, суочавамо се и са порастом броја припадника радикалних структура, али и појачаним степеном радикализације постојећих чланова.  Већи степен радикализације, манифестован је и одласком добровољаца – џихадиста са простора Балкана, укључујући и Србију, у ратом захваћене области, пре свега у Сирију. 

Радикални елементи се прикључују оружаним формацијама повезаним са међународним терористичким организацијама и групама, што у актуелном тренутку представља један од највећих безбедносних ризика који са собом потенцијано носи различите последице.

Потпуно је очекивано да по повратку ова лица заузму водеће позиције у својим заједницама и остваре битан утицај на постојеће чланове, али и да, својим статусом доказаних бораца за ислам, привуку и регрутују нове присталице.

Такође, радикализовани до нивоа спремности за извршење терористичких аката, које иначе сматрају легитимним начином борбе, ова лица могу постати носиоци тзв. појединачних или асиметричних претњи по безбедносну ситуацију у земљи и региону.

	Примери терористичких активности у претходном периоду

Током 2007. године на територији Републике Србије, лишено је слободе више лица, најекстремнијих чланова две групе радикалних исламиста, који су вршили припреме и обуку за извођење терористичких аката, а такође су и регрутовали и обучавали друга лица за одлазак на ратом захваћена подручја широм света. Због извршених кривичних дела Удруживања ради противуставне делатности, Тероризма и Недозвољеног држања оружја и експлозива, осуђени су на издржавање казне затвора у трајању од: прва група на укупно 72 године, а друга на укупно 27 година. Држављанин Републике Србије Мевлид Јашаревић је 28. 10. 2011. године, на територији БиХ, где је и боравио, извршио терористички напад на тај начин што је пуцао на зграду Амбасаде САД у Сарајеву. Због извршеног кривичног дела Тероризам, Јашаревић је процесуиран пред судовима у БиХ. Активности екстремних и терористичких чланова и група лица албанске националности, углавном се односе на пропагирање идеје о јединственој држави Албанаца на Балкану, као и на планирање, организовање и извршење оружаних напада на снаге безбедности Р Србије које су стациониране у копненој зони безбедности. 

Припадници мисије ЕУЛЕКС су, у периоду јул-октобар 2012. године, на простору АП КиМ, лишили слободе неколико лица албанске националности, чланова терористичке групе „Покрет за слободу“, који су извршили терористички напад на полицијски пункт МУП-а Републике Србије у селу Добросин, општина Бујановац јуна 2012. године. Исти су процесуирани пред судовима на АП КиМ и том приликом осуђени на издржавање казне затвора у трајању од укупно 59 година због извршеног кривичног дела Тероризам и учествовања у терористичким активностима.

- Хапшење терористичке групе на југу централне Србије, 2003 године, која је, између осталог, била одговорна за убиство једног припадника БИА. Окружни суд у Врању је 11. 2. 2005. године осудио 9 Албанаца са територије општине Бујановац, припадника ове терористичке групе, на укупно 58 година затвора због удруживања ради непријатељске делатности, тероризма, недозвољеног држања оружја и експлозива и убиство припадника БИА 2003. године.

-"Случај Мадрид", који се односи на хапшење Абделмаџида Бушара (Abdelmajid Bouchar) јуна 2005. године, лица осумњиченог за учешће у терористичким нападима у Мадриду и Леганесу, марта 2004. године;
-"Случај Жабрен", када је, у марту 2007. године ухапшена група најекстремнијих радикалних исламиста са подручја Рашке области, у централној Србији, осумњичених да су припремали извођење терористичких напада, односно извршили кривично дело - удруживање ради противуставне делатности у вези са тероризмом. Током рада на овом случају, прикупљена су сазнања која су указивала да још једна група екстремних вахабија, која је била у спрези са претходно ухапшеним лицима, припрема терористички акт на подручју Новог Пазара, па је у септембру 2007. године, спречен нови покушај терористичког деловања. Тада су потврђена сазнања о повезаности најекстремнијих припадника вахабијског покрета из Рашке области са истомишљеницима на КиМ.

Пресудама Судског већа Посебног одељења Окружног суда у Београду, у септембру 2009. године изречене су казне затвора члановима ове две групе присталица радикалног исламског покрета вахабије из Новог Пазара (укупно осуђено 15 лица) за кривично дело тероризма и недозвољеног држања оружја и муниције. Након ових хапшења дошло је до привидне пасивизације и подељености припадника покрета у Рашкој области, али су поједини исламисти и даље ангажовани на покушају консолидације и унутрашњег јачања вахабијског покрета, као и да један мањи број лица подржава милитантно деловање, односно "текфир" идеологију. Такође, установљена је њихова блиска идеолошка и логистичка сарадња са радикалним верским групама и лидерима у региону, али и изван њега, првенствено у земљама западне Европе.



III Претња и рањивост од финансирања тероризма – Сажетак
Државни органи Републике Србије су свесни претње која постоји у свим другим државама, а то је  претња да се финансирање тероризма од стране међународних терористичких група може  одвијати и кроз финансијски и нефинансијски систем Србије. За сада није било индиција да су Ал Каида или друге међународни познате терористичке организације имале своје организоване активности финансирања тероризма, али држава је спремна да се таквим претњама супротстави. 

Као што је случај и у другим државама, и у Србији постоји изазов у идентификацији сумњивих трансакција финансирања тероризма. Иако је систем за спречавање финансирања тероризма успостављен и делотворан, у Србији и даље постоји недостатак одређене законске регулативе која се односи на замрзавање имовине по Резолуцији Савета Безбедности УН (СБ УН) број 1373.

На националном нивоу, разматране су претње од финансирања тероризма злоупотребом посебних сектора и начина преноса новца: непрофитног сектора, електоронских трансфера, преноса готовине и формалних и неформалних начина преноса новца и утврђено је да се ризик креће од ниског ка средње умереном нивоу. 

IV Детаљна процена ризика од финансирања тероризма 

4.1. Методологија

Детаљна анализа ризика од финансирања тероризма садржи опис претњи, као   чиниоца за разумевање ризика које заправо представљају  одређене појаве или околности са потенцијалом да нанесу штету, ниво рањивости, као својство или својства која у конкретном случају утичу на повећање или смањење конкретне претње, утицаја, односно последица до којих доводи постојање претње и рањивости, а затим и фактора који утичу да ризик буде мањи или већи; недостатака који постоје у одређеном систему, и на крају акционог плана као збира мера чији је циљ умањење идентификованих ризика.   
4.2. Међународни ниво
Описане претње од тероризма нису свеобухватне, већ само служе као основ за анализу оцене рањивости система Републике Србије у сврху финансирања тероризма. 
Србија још увек није имплементирала резолуцију 1267, нити резолуцију 1373 СБ УН, и за сада једина правна могућност за замрзавање имовине лицима са листа терориста је преко административног овлашћења које има директор Управе за спречавање прања новца, и то на период од 72 + 48 сати
, у случају  да постоји сумња у финансирање тероризма. Обвезници, на основу Закона о спречавању прања новца и финансирања тероризма такође имају право да замрзну имовину лицима за која постоји основ сумње у финансирање тероризма. Управа за спречавање прања новца је у сарадњи са обвезницима дошла до договора да пријаве сумњиву трансакцију када посумњају да је лице са којим имају успостављен или успостављају пословни однос или обављају трансакцију са листе терориста. У току 2007. године су пријављена два лица због сумње да су лица са листа терориства. Међутим, накнадном провером је утврђено да то није случај.  Обвезници морају посебну пажњу посветити ризику од финансирања тероризма, који носе збирне дознаке, као и пословање са непрофитним организацијама. Смернице указују на географски ризик који обухвата подручја, на којима, према подацима релевантних међународних организација, терористи имају активности. Фактор који утиче на повећање ризика  од финансирања тероризма наводи се и ситуација у којој је странка налази на попису лица против којих су на снази мере Уједињених Нација или Савета Европе. Осим овог правно необавезујућег договора између банака и приватног сектора, који утиче на смањење ризика, постоји и извесни контролни механизми од стране Народне банке Србије који утичу на смањење ризика. 

Израђен је Нацрт закона о ограничавању располагања имовином у циљу спречавања финансирања тероризма, којим је предвиђен поступак за замрзавање имовине лицима која се налазе на листама терориста у административном поступку и који ће утицати на заокруживање правног оквира у овој области. 

4.3. Процена ризика на регионалном и локалном нивоу – претња од радикалних група

Постоје индиције да се радикалне групе са простора Косова и Метохије, Рашке области и Југа Србије (општина Бујановац, Прешево, Медвеђа) доводе у везу  са организованим криминалом, кријумчарењем хероином, трговином ,,белим робљем“ и украденим аутомобилима, нелегалном трговином акцизном робом. Постоје индиције, индикатори ниског интензитета  који указују  на везу криминалних кругова са простора Косова и Метохије, Рашке области и Југа Србије са појединим екстремним групама чија је делатност усмерена ка подривању територијалног интегритета и сувернитета Републике Србије, као и на везе ових група са криминалним групама на простору бивше СФРЈ, чији је заједнички чинилац „радикални ислам“. 
Радикалне исламистичке структуре у Србији углавном се финансирају средствима прикупљеним путем добровољних прилога из дијаспоре, највише из западне Европе, и тзв. самофинансирањем, односно донацијама локалних присталица. 
На домаћем, односно регионалном нивоу, финансирање тероризма, односно безбедносно интересантних активности радикалних групација које могу резултирати терористичким деловањем, у највећем делу  се одвија ван званичног банкарског система.
У прилог констатацији да евентуално финансирање тероризма у највећој мери заобилази званичне финанисијске токове говори и анализа спроведена у  Управи за спречавање прања новца. Наиме, Управа је од банака затражила додатну документацију због сумње у финансирање тероризма за 55 лица (45 физичких, 2 правна лица и 8 удружења) и уочено је да већина поседује рачуне код банака, и то како динарске, тако и девизне. Анализом трансакција и услуга који су лица користила у финансијском систему, до сада нису уочене трансакције које би указале на сумњу у финансирање тероризма. Тачније, по рачунима није евидентиран промет или је промет занемарљив и углавном се везује за уплате зарада од стране компанија у којима су лица засновала радни однос. Ни по девизним рачунима нису уочене трансакције, које би евентуално указале, да лица финансирају преко банкарског система неку терористичку организацију. 

Дакле, анализом банкарске документације утврђено је да нешто више од половине предметних лица има отворене рачуне у банкама које обављају пословну активност на територији Републике Србије, али је по наведеним рачунима евидентиран занемарљиво мали број трансакција малих новчаних износа. Треба истаћи да се добар део наведених рачуна, чији су власници физичка лица, односи на наменске рачуне отворене у „Банка поштанска штедионица“ а.д. Београд, по налогу Агенције за приватизацију за уплату новчане накнаде за бесплатне акције, по којима такође није евидентиран значајнији промет.
 У току рада, база готовинских трансакција евидентира тек 8 трансакција, које се већим делом односе на трансфере физичких лица која, као овлашћена лица по рачунима правних субјеката обављају трансакције. Износи наведених трансакција су занемарљиви.
 Од анализираних лица, само 8 се појављује у бази готовинских трансакција Управе, што значи да се обављали трансакције у износу од 15.000 евра и вишем. 

 Финансирање исламског радикализма, због своје нетранспарентности представља озбиљан безбедносни ризик. У овом смислу, неопходно је јачати превентивну улогу безбедносних служби, с обзиром да би рано откривање ових фондова омогућило блокирање дотока новца који, осим ширењу радикалних идеја, може бити намењен и предузимању конкретних терористичких акција.
Тужилаштво за организовани криминал (ТОК) није имао у поступку предмете везане за финансирање тероризма. На темељу чињеница из два правноснажно окончана предмета, у којима је више лица осуђено за терористичку делатност, несумњиво се закључује да су средства за деловање обе групе морала бити значајна. Наиме, групе су набавиле велике количине оружја, муниције, експлозива, војне опреме, санитетског материјала, возила, хране и сличан материјал. 
Такође, током истраге која је у овом моменту у току, појавили су се подаци да је група против које се води истрага финансирана из иностранства, углавном донацијама истомишљеника, а као земље из којих је долазио новац фигурирају Аустрија и још неке земље Западне Европе. Поред курира, у овом случају новац је преношен углавном Western Union, а ради се о износима од по неколико стотина, до пар хиљада евра, који су стизала на имена више различитих лица. У овом случају постоје назнаке које би указивале на то да би се могло радити и о кривичном делу финансирање тероризма, из члана 393. КЗ. Међутим, тек по завршетку истраге биће могуће анализирати да ли за то постоје и валидни докази.
 Према подацима које има ТОК, у Србији до данас  нису вођени поступци за кривично дело финансирање тероризма.
ТОК није имало случајеве пружања међународне правне помоћи у вези финансирања тероризма. У неколико наврата, протеклих година, у сарадњи са МУП, и Управом за спречавање прања новца, провераване су трансакције због сумње да су биле у функцији финансирања тероризма, али се није дошло до података који би то потврдили.

4.4. Потенцијална повезаност финансирања тероризма са непрофитним сектором/добротворним и верским организацијама
Фактори који утичу на повећање рањивости НПО сектора проистичу из недовољне финансијске транспарентности и неадекватне контроле средстава прикупљених у оквиру непрофитног сектора. Иако нема много документованих случајева о злоупотребама непрофитног сектора у сврхе финансирања тероризма, постоји реална претња и опасност да се ово деси, а пре свега због географског положаја Србије, њеног окружења као и транзитних путева између Блиског истока и Западне Европе.
Законом о удружењима је дефисан правни оквир који регулише непрофитни сектор. У складу са законом, непрофитна организација, када се региструје у Агенцији за привредне регисте, добија статус правног лица. На сајту АПР постоји регистар јавних удружења, и за сада у Србији постоји  између 30.000 и 35.000 удружења. Тренутком регистрације код АПР, удружење стиче својство правног лица и дужно је да подноси финансијске извештаје; односно у овом делу има исти статус као профитно правно лице. АПР не контролише ове извештаје, нити се те финансијске информације користе у било ком виду у коме би се идентификовала потенцијална опасност од разних врста злоупотреба, па и од финансирања тероризма и та чињеница утиче на повећање рањивости.
Осим удружења чији рад регулише наведени закон, у Србији постоје и верске организације, које нису обавезне да се региструју у АПР, већ се региструју код Министарства правде и државне управе, Одсек за остваривање слободе удруживања грађана и вођење регистара и евиденција. 
Верске организације такође имају формалну обавезу да воде књиге о свом финансијском пословању, али мали број њих то стварно и ради. Не постоји ни адекватан надзор над радом верских заједница као ни над њиховим приходима и уопште финансијским стањем.
Финанисијка нетраспарентност и одсуство контроле су фактори који утичу на повећање ризика од разних врста злоупотреба, па и у сврхе финансирања тероризма. 

На рањивост сектора утиче и непостојање централног органа који бу надзирао непрофитни сектор, као и чињеница да надзора над радом непрофитног сектора није ни било, или је вршен искључиво на захтев самих организација (Министарство правде је од 2009. до данас извршило 58 контрола над применом Закона о удружењима, али искључиво на захтев самих удружења). 

Када је реч о финансирању тероризма путем непрофитних организација, треба имати на уму међународно искуство, које говори да оно може бити двојако. Може се десити да је непрофитна организација само „параван“ за слање прилога за финансирање тероризма, те да су „донатори“ свесни да ће њихов новац завршити у рукама терориста. Али постоји и могућност несвесног финансирања тероризма. Наиме, донатори дају новац са уверењем да ће, на пример, бити коришћен за изградњу сиротишта у некој недовољно развијеној држави, а тај новац буде искоришћен за изградњу кампа за регрутовање или обуку терориста. 

Анализа документације и размене података Управе и других државних органа, а који за предмет имају финансирање тероризма такође је указала да су предмет провере углавном удружења или верске заједнице за које се сумња да финансирају екстремистичке и терористичке организације, међународни тероризам и радикалне исламистичке покрете.

Предмет рада у претходним годинама биле су и пријаве сумњивих трансакција за верске заједнице, мада у мањем броју. Трансакције су пријављене као сумњиве из разлога неубичајено високих износа уплаћених по основу позајмице на рачуне заједнице.
	Пример: 

Пријава банке се односи на рад верске заједнице и уплате позајмице оснивача у значајним износима на рачун заједнице. Анализа на само једном примеру указала је да наведене заједнице велики део средстава која су уплаћена као позајмица или донирана заједници, користе за школовање и стипендирање својих припадника, као и да постоји велики број трансакција која су евидентиране као уплата помоћи. Велики број трансакције односи се и на девизни платни промет и даље школовање припадника у иностранству. Ипак, није доказана сумња  да се новац искористио за друге намене и ради евентуалне обуке припадника радикалних удружења и извршење терорситичког акта у иностранству.


Међутим, овај вид активности не сме се занемарити и треба да буде предмет константних провера кроз домаћи и међународни систем и прикупљање и размену података.

	Пример поступања по СТР у вези са финансирањем тероризма

У једној од пријава сумњиве трансакције разлог за повезивање лица са финансирањем тероризма, била је активност хуманитарног удружења које обавља активност на југу Србије и сумња у основе трансфера који су идентификовани по рачуну удружења. Наиме, по рачунима су евидентиране честе уплате донација и велике готовинске исплате, као и повезаност са организацијом са Блиског истока.  Сврха трансакција је донирање средстава. Банка је трансакцију пријавила као могуће финансирање тероризма, ради евентуалног превентивног деловања и спречавања рада, за случај да је удружење само покриће терористичким групама. Међутим, даљим радом, нису утврђене околности које би указале да су лица која организују и воде удружење повезана са деловањем терористичких група.




4. 5. Процена државне и међународне сарадње
Постојеће законодавство (Закон о међународној правној помоћи у кривичним стварима, Законик о кривичном постпку, Кривични законик, Закон о одузимању имовине проистекле из кривичног дела, Закон о спречавању прању новца и финансирању тероризма), заједно са билатералним уговорима и мултилатералним конвенцијама пружају задовољавајућу правну основу за сарадњу са другим државама у погледу прања новца и финансирања тероризма.

Начини пружања међународне правне помоћи, када не постоје потврђени међународни уговори или када таквим уговором одређена питања нису решена, регулисан је Законом о међународној правној помоћи у кривичним стварима, који је донет почетком 2009. године. Закон о међународној правној помоћи у кривичним стварима предвиђа да је Министарство правде централни орган за пружање правне помоћи, предвиђа да је рад на замолницама хитан и не поставља неразумне или непотребно рестриктивне услове за пружање међународне правне помоћи.  У овај закон имплементирани су у наш правни систем принципи из Европске конвенције о међусобном пружању правне помоћи у кривичним стварима, Европске конвенције о екстрадицији и Конвенције УН против транснационалног организованог криминала са додатним протоколима. Дакле, потврђени међународни уговори у овој материји имају првенство, а тек када не постоји такав уговор примењује се наведени закон.
 Напред наведене и друге конвенције које је наша земља потврдила, посебно Међународна конвенција о спречавању финасирања тероризма, из 1999. године, која је потврђена 2002. године, такође, представљају основ пружања, односно прибављања међународне правне помоћи. ТОК није имао случајеве пружања међународне правне помоћи у вези финансирања тероризма.

Државни актери надлежни за ову област су последњих година значајно унапредили и побољшали међународну сарадњу са надлежним органима земаља у региону и земаља ЕУ.

Међународна сарадња државних актера Републике Србије задужених за спречавање и онемогућавање финансирања тероризма одвија се, поред осталог разменом оперативних информација у циљу "раног упозоравања" на могућност извођења, односно припремање терористичког аката, али и разменом стратешких информација, разменом информација о појавним облицима, новим трендовима, статистичких података и студија, као и кроз присуство на стручним семинарима.

Један од видова унапређења сарадње са међународним факторима огледа се, између осталог, у великом броју акредитованих официра за везу у Р. Србији, али исто тако и у настојању државних органа Републике Србије да шаљу своје официре за везу у друге државе.

Држава Србија је чланица Међународне организације криминалистичке полиције ИНТЕРПОЛ (IOCP) и своје међународне обавезе, проистекле из чињенице свог међународноправног субјективитета и чланства у Организацији Уједињених Нација, чиме је стекла формално-правни услов за чланство у ИНТЕРПОЛ-у, испуњава постојањем и радом Националног централног бироа ИНТЕРПОЛ Београд односно Одељења за међународну полицијску сарадњу УКП-а. Такође, наша држава је потписник Споразума о стратешкој сарадњи са ЕВРОПОЛ-ом и чланица Центра за иницијативу у Југоисточној Европи (СЕЦИ). Све своје обавезе проистекле на основу чланства у међународним организацијама обавља по правилима Организације, а у складу са домаћим законодавством.

Управа за спречавање прања новца, финансијскообавештајна служба, је пуноправни члан Групе Егмонт, међународне организације финансијско-обавештајних служби (у даљем тексту: ФОС), чији је основни циљ размена финансијскообавештајних података у случају сумње у прање новца или финансирања тероризма. Иако постојање потписаног споразума није услов за размену података, Управа за спречавање прања новца  је потписала 42 споразума о сарадњи и размени информација са финансијскообавештајним службама других држава. 
Службе безбедности Републике  Србије остварују интензивну међународну сарадњу са више од 50 служби безбедности других држава у Европи и свету, са којима размењује податке, посебно из области међународног тероризма, размене оперативних искустава стечених кроз ангажовање на пресецању конкретних терористичких активности на националном и међународном плану, као и едукација кадрова путем стручног оспособљавања и сталног усавршавања из области борбе против тероризма.

У сврху подизања међународне сарадње на виши ниво, безбедносне службе, уз претходну сагласност партнерских служби, упућује своје представнике у иностранство. 
Такође, службе безбедности Републике Србије су чланица више међународних организација европских служби безбедности, чији је један од примарних циљева борба против тероризма.

Сарадња на државном нивоу МУП-а Републике Србије са Управом за спречавање прања новца, у борби против финансирања тероризма, реализује се кроз непосредне контакте и праћење токова новца најистакнутијих чланова и организација радикалних исламиста.

Сарадња МУП Републике Србије са другим надлежним институцијама на међународном нивоу, по питању финансирања тероризма, није остварена с обзиром да није било случајева који су процесуирани по овом основу.
Војнобезбедносна агенција, када је у питању борба против тероризма и финансирање тероризма остварује сарадњу са другим службама безбедности Републике Србије, Министарством унутрашњих послова  Републике Србије и партнерским службама у иностранству.

Управа царина има могућност за остваривање међународне сарадње, упућивањем писаних захтева за пружање  међународне правне помоћи  на основу Протокола 6 члан 99 о узајамној административној и оперативној помоћи у царинским питањима Споразума о трговини и трговинским питањима, потписаним између Европске заједнице с једне стране и Републике Србије с друге стране, као и на основу ратификованих Билатералних Споразум о царинској сарадњи, којих до сада има 24. 
V Кретање средстава терориста 
5.1. Готовина 

Готовина се у Србији користи знатно више него у већини економски развијених земаља, али је средњег ранга када се имају у виду токови готовине у земљама у окружењу и Балканским земљама, и генерално се креће у обиму од 20 до 25 % бруто националног дохотка. Готовина, која у себи има својсто непознатог порекла – анонимности, као и немогућност праћења су фактори који утичу на повећање ризика. 

Водећи се потребом смањења пореске утаје и обима „сиве“ економије  Р. Србија је увела ограничење готовинског пословања за све трансакције једнаке или веће од динарске противвредности од 15.000 евра. С обзиром на то да готовинске трансакције могу бити извршене на начин да им се тешко може ући у траг све даље мере за смањење „сиве“ економије, избегавање пореских обавеза и борбе против корупције, као и мере за спречавање прања новца и финансирање тероризма морају да иду у правцу разумевања токова готовине у укупној економској активности земље и јачања поверења у званичан финансијски сектор, уз мере стимулације коришћења безготовинског начина плаћања од стране становништва и даље јачање мера за повећање укупне, а нарочито динарске штедње грађана. 

Интензивирање контроле примене забране плаћања у готовини и мере које ће подстицати употребу других средстава плаћања су мере које су планиране и које ће допринети смањењу ризика. 
Имајући у виду обим коришћења готовине, као и постојеће и планиране активности које ће утицати на смањење готовине, ниво ризика од потенцијалне употребе готовине за финансирања тероризма меже се оценити као низак до средњи. 
5.2 Пренос готовине преко државне границе 

Сагласно члану 67. Закона о спречавању прања новца и финансирања тероризма, свако физичко лице које прелази границу и притом преноси физички преносива средства плаћања у износу 10.000 евра или више, дужно је да то пријави надлежном царинском органу. И царина и гранична полиција имају своју улогу у спровођењу тог прописа у склопу интегрисаног управљања границом.
Ако неко лице не пријави физички преносива средства плаћања у износу већем од 10.000 евра на преласку границе, или ако постоји основана сумња у вези с пореклом новца или његовом наменом, тај новац ће бити привремено одузет. 
Што се укупног износа унетих односно изнетих средстава преко граничних прелаза Републике Србије, током 2013. године, према подацима Управе за спречавање прања новца износе: 

· Улаз: EUR 10.777.560, USD 823.695, CHF 927.000, AUD 205.240, GBP 156.715, CAD 132.350 DKK 109.950, NOK 66.300, RSD 7.629.000, RUB 700.000, SEK 190.000.
· Излаз: EUR 429.700, USD 57.000.
· Транзит: EUR 2.607.300 GBP 45.500 USD 33.190, CHF 25.000.
Готовина која се преноси преко државне границе, а која се не пријављује, не мора увек имати криминалне мотиве. Може се десити да је разлог за ношење готовине неповерење у званичан банкарски систем, као и непостојање банкарске инклузије  у земље у које се новац носи. Ипак, и када има криминалне мотиве, веома ретко ће се десити да је у питању намена ових средстава за финансирање тероризма. 
Због свега наведеног, ризик да ће се финансирати тероризам преношењем  новца из Србије у друге државе је низак. 

У циљу умањења ризика, планирана је појачана контрола лица и средстава чије је крајње одредиште држава која је високоризична за тероризам, или држава која је транзитно одредиште до такве државе.

Такође ће се израдити упутство за пограничне полицајце и царинике о критеријумима за препознавање „ризичних“ путника. 

5.3. Електронски трансфери и пренос новца путем агената за пренос новца

Званични сектор преноса новца у Р.Србији у домаћим оквирима и преко границе обухвата спектар услуга које пружају банке, углавном за своје клијенте, али потенцијално и за оне странке које нису власници рачуна, услуге слања новчаних дознака које пружају институције специјализоване за пренос новца у склопу аранжмана о заступању закључених са банкама и Поштом Србије.

Кључни циљ међународног стандарда који се односи на новчане па тиме и на електронске трансфере јесте да се обезбеди да целовити и тачни подаци о тим трансферима, а пре свега информације на основу којих је могуће идентификовати пошиљаоца и примаоца новчаних средстава, као и да те информације без одлагања буду доступне финансијским истражним органима с обзиром на њихов значај у истрагама могућег финасирања тероризма

Банке чланице међународних банкарских групација користе системе преноса новца у оквиру групације којој припадају, електронске преносе на основу система SWIFT порука, а пренос се врши и путем издавања кредитно/дебитних картица, укључујући припејд картице у страној валути. 

Према тренутно важећој регулативи у Р. Србији међународни пружаоци платних услуга не могу независно да послују у Србији, већ своје пословање обављају на основу уговора закључених са банкама и Поштом Србије. Наиме, банке делују као агенти или подагенти Western Union и Money Gram, и то само у оквиру пружања услуге пријема новца и његове исплате физичким лицима у еврима. Пошта Србије има потписан субагентски уговор са Western Union. Фактор који може допринети повећању ризика који за финансирање тероризма носе агенти за пренос новца је тај што у Србији још увек не постоји правна регулатива којим се уређује ова област. Наиме, не постоји обавезна регистрација и давање дозволе лицима која се баве преносом новца.
Знатан удео у укупним електронским уплатама за физичка лица, које се спроводе кроз банкарски систем, представљају пензије из страних држава чији уплатиоци су владе или послодавци, па се стога ове трансакције сматрају трансакцијама малог ризика са аспекта опасности од финансирања тероризма, на основу чега се може закључити да је укупан ризик од финансирања тероризма у овом сегменту низак. Такође банке ограничавају механизме електронског преноса новца на оне клијенте који у тим банкама већ имају отворене рачуне, и над којима је поступак идентификације и верификације већ спроведен. Ризик се донекле повећава чињеницом да одређени део трансфера стиже у Србију из других земаља па ризици од финансирања тероризма зависе од мера спречавања финансирања тероризма у тим земљама. 

Како делотворна контрола електронских трансфера представља важан чинилац мера које се спроводе ради спречавања прања новца и финансирања тероризма Народна банка Србије, као надлежни надзорни орган, предузела је мера да се приликом контрола управљања ризиком од прања новца и финансирања тероризма и контроле платног промета код банака  посвети пажња извршењу електронских налога, на начин да одређени број електронских налога буде саставни део узорака на којима се контрола врши. 

Доношењем Закона о платним услугама у Р. Србији ће се на целовит и свеобухватан начин уредити све врсте платних услуга, пружаоци платних услуга, као и права и обавезе у вези са пружањем платних услуга. Једна од најважнијих новина коју ће донети наведени закон је увођење института електронског новца који до сада није био уређен у нашем правном систему, као и нових пружалаца платних услуга - платних институција и институција електронског новца. 

Предлогом закона о платним услугама утврђена је надлежност Народне банке Србије за  лиценцирање нових пружалаца платних услуга - платних институција и институција електронског новца и надзор над применом одредаба овог закона код ових субјеката. У Народној банци Србије ће се организационо уредити начин обављања послова лиценцирања и надзора над платним институцијама и институцијама електронског новца и с тим у вези неопходно је ојачати кадровске капацитете и то кроз повећање броја извршилаца и додатне обуке.
Фактори који утичу на смањење ризика када је реч о лицима која се баве преносом новца је тај што, иако још увек не постоји потпун правни оквир за лица која се баве преносом новца, систем функционише. У прилог томе говори и број пријављених трансакција од стране агената (у току 2013. године 203 лица су пријављена од стране агената који су се односили на сумњу у прање новца или финансирање тероризма). Разлог за пријаву агената јесте или препознавање лица са истим идентификационим подацима као на званичним листама терориста или сумња у коришћење фалсификованих исправа и пријем новца из земаља које су препознате као земље високог ризика од тероризма  (нпр. Авганистан, Ирак, Сирија,....).

Најчешће разлог за пријаву сумњивих трансакција Управи је тај што је налогодавац трансакција идентификован као лице које се на основу личних података (нпр. име и презиме) може довести у везу са лицем чије се име налази на листи терориста међународних организација, нпр. ОФАК листи, а није било довољно других података (нпр. место и датум рођења) који би указали да је предметно лице заиста иста особа која се и појављује на листама терориста међународних организација. Наиме, након пријава, за ова лица су прикупљани додатни подаци и вршене додатне провере, а како би се утврдило да ли се заиста ради о лицу са међународне листе. Подаци су одмах након пријава, прослеђивани државним органима, полицији и БИА, ради одлуке о даљем раду и евентуалној обустави трансакције, а све у циљу превентивног деловања и спречавања да се новац искористи за тероризам или да се  условно речено, пренесе терористи или лицу блиском терористичким структурама. Међутим, у досадашњем раду испоставило се да лица која су идентификована, најчешће у банкарском систему, нису лица са међународних листа, већ да лице носи исто име и презиме као лице са листе. 

У наредном периоду ће се донети закон о платним услугама и ова област ускладити са међународним стандардима. Потребно је након доношења закона нове платне институције едуковати о начинима примене превентивних мера о прању новца и финансирању тероризма, а пре свега о начинима препознавања сумњивих трансакција. 

5.5.Алтернативни начини преноса новца

 Према подацима добијеним из  Истраживања и студије изводљивости званичног сектора за пренос новца и алтернативних система дознака у Србији, објављеног у августу 2013. године, од  стране експерта Савета Европе, Терија Донована,  основни тип система алтернативних дознака или неформалног трансфера новчаних средстава у Србију одвија се у виду прекограничних дознака српске дијаспоре, као и поклона у роби средње и велике вредности. Главни коридори за дознаке воде из Немачке, Аустрије и Швајцарске. Према подацима из наведеног извештаја, српска  привреда у великој мери зависи од дознака дијаспоре. На темељу процена платног биланса, прилив дознака у Србију – званичним и незваничним каналима, узетим заједно – 2012. године премашио је укупни износ од 2,7 милијарди евра (ако се узме широка дефиниција која обухвата и поклоне, новчане поклоне, тј. дотације и социјална давања физичким лицима). Како изгледа, и 2013. године задржан је тај висок ниво дознака. Да бисмо размере дознака сагледали у актуелном контексту, које вишеструко премашују износ директних страних улагања у Србију и одговарају вредности од 35 до 50 процената годишње зараде од извоза. Мерено по становнику, дознаке из иностранства премашују просечну месечну зараду. 
У највећем броју случајева, новац који се алтернативним путевима, најчешће преко возача аутобуса, преноси у Србију, се користи за издржавање породица. Ипак, овај начин преноса новца и непостојање превентивних мера које се односе на идентитет лица који користе овај вид „услуге“ чини овај део система потенцијално рањивим и за преношење новца у сврхе финансирања тероризма. Подаци добијени из једне истраге у току, говоре у прилог овој тврдњи. Наиме,  дошло се и до података да су поједини осумњичени организовали и нови начин преноса новчаних средстава из појединих земаља ЕУ у Србију, налик на „хавалу“, тако што од мењачнице узимају претходно договорени износ у еврима, који њихови финансијери у ЕУ на, за сада неутврђен начин, уплате или доставе мењачници или некој њеној експозитури. Новац се на ове просторе скоро искључиво упућује посредством курирских веза, уз уочљиво избегавање банкарских и других званичних система трансфера новца, без писаних трагова о пошиљаоцу, односно примаоцу новца.  Током поступка се дошло до података, који нису верификовани пресудом, да су средства за набавку напред наведеног делом пристизала из иностранства, углавном из Аустрије. Пребацивање средстава је вршено преношењем путем курира.
Такође постоји индиција да се екстремне групе на територији Републике Србије финансирају преко дијаспоре албанске националне мањине у Западној Европи и САД и то кроз фондове и клубове дијаспоре.  Код фондова постоји месечна обавеза уплате одређеног новчаног износа који се везује за проценат од месечног прихода. Преко клубова организују се посебна окупљања ,,дијаспоре“ на којима се издвајају посебне суме новца а затим се кроз нелегалне токове најчешће преношењем готовине достављају појединим групама у Републици Србији. 
Могућност коришћења алтернативних начина преноса новца и у криминалне сврхе, односно у сврхе финансирања тероризма свакако представља ризик, па би се могло рећи да кроз подстицајне мере за коришћење формалних начина преноса новца би се лакше могао одвојити „кукољ од жита“, односно били би јасније да се новац који се овим путем преноси, или није легално стечен, или му је намена нелегална. 

Требало би да се те мере спроводе у неколико смерова: 

· Предузимање даљих корака за уливање поверења у финансијски систем Србије и у легалне канале за слање дознака; 

· Трагање за начинима који би омогућили смањење трошкова слања дознака (и неизвесност у погледу нето износа који се може очекивати на пријему). Ту би могла да буде делотворна појачана конкуренција. 
· Појачан приступ финансијским услугама и погодности њиховог коришћења, за шта би требало да буду створене могућности планираном либерализацијом. 

VI ПРОЦЕНА ПОСТОЈЕЋИХ ФАКТОРА КОЈИ УМАЊУЈУ РИЗИК
У периоду од 2002. године, учињени су конкретни напори на повећању капацитета у нормативном и институционалном смислу, што се огледа у дефинисању циљева безбедносне политике, изградњи безбедносног система, унапређењу сарадње и развијању одговорности свих актера у противтерористичком деловању, примени превентивних и репресивних мера на спречавању и онемогућавању конкретних терористичких намера уз примену међународних правних стандарда из ове области, укључујући и испуњавање обавезе прописивања у КЗ финансирање тероризма као самосталног кривичног дела (што је учињено одредбом члана 393. Кривичног законика који је ступио на снагу 1. јануара 2006. године), и установљавања законског оквира за предузимање превентивних мера на спречавању финансирања тероризма, као и обезбеђивање ефикасне међународне сарадње на овом плану.

У поменутом периоду донето је више стратешко-доктринарних докумената којим се дефинишу правци политике државе у одређеним областима и кроз акционе планове за њихово спровођење обједињује деловање државних актера на унапређењу различитих области друштвеног живота, међу којима су, као мање или више релевантне за област спречавања и онемогућавања тероризма: 
· Стратегија националне безбедности (2009) којом су као најважнијим стратешким документом утврђене основе политике безбедности у заштити националних интереса, а тероризам идентификован као једна од претњи безбедности Републике Србије, 
· Национална стратегија за борбу против прања новца и финансирања тероризма (2008), којом су дате обавезујуће препоруке у области законодавства, на институционалном нивоу, на оперативном нивоу и на плану стручног оспособљавања и усавршавања у циљу превазилажење проблема и унапређивање система у овој области, 
· Стратегија борбе против организованог криминала, 
· Стратегија за управљање миграцијама (2009), 
· Стратегија за супротстављање илегалним миграцијама (2009), 
· Стратегија интегрисаног управљања границом у Републици Србији (2006), 
· Стратегија борбе против трговине људима у Републици Србији (2006), 
· други подзаконски акти чији је ефекат спречавање радикализације, као што су Национална стратегија одрживог развоја, Национална стратегија за решавање питања избеглица и интерно расељених лица, Стратегија за смањење сиромаштва, Национална стратегија за младе и др.

Тренутни правни основ за антитерористичко деловање актера у Републике Србији, је пре свега кроз инкриминисање кривичних дела тероризма у националном законодавству.
Изменама и допунама Кривичног законика Републике Србије, које су ступиле на снагу 1. јануара 2013. године усвојена нова концепција у законском одређивању кривичних дела тероризма:

У члану 391. КЗ дефинисано је основно кривично дело тероризма на нов, јединствен начин, без обзира да ли је управљено против Р Србије, стране државе или међународне организације, са бројним облицима радње извршења (чиме је у КЗ престало да постоји, као посебно кривично дело, међународни тероризам). 
У новим чл. 391а и 391б прописана су нова кривична дела тероризма - Јавно подстицање на извршење терористичких дела и Врбовање (регрутовање) и обучавање за вршење терористичких дела, чиме су неке од припремних радњи, које по општим принципима у српском кривичном законодавству углавном нису кажњиве, постале самостална кривична дела, за које је запрећена висока казна затвора.
Такође, у новим чл. 391в, 391г и 393а као посебна, нова кривична дела тероризма инкриминисана су - Употреба смртоносне направе (што према КЗ укључује: експлозив, хемијска средства, биолошка средства или отрове или радиоактивна средства), Уништење и оштећење нуклеарног објекта и Терористичко удруживање, којим је прописано да је самостално кривично дело удруживање два или више лица ради вршења терористичке делатности, довршено самим чињењем радње удруживања.

Кривично дело из члана 393 - Финансирање тероризма формулисано је на друкчији начин, у складу низом конвенција којима је циљ спречавање тероризма.

Најновијим изменама у прописивању кривичног дела финансирање тероризама, али и кроз измене и допуне других правних прописа и њиховој доследној имплементацији, посебно Закона о спречавању прања новца и финансирању тероризма, који уређује систем превентивних мера, нормативно уређење спречавања и сузбијања финансирања терористичких аката, је усаглашено са међународним конвенцијама али и са међународним стандардима.  Делотворна примена тог законског оквира је област у којој је напредак неопходан, а сигуран корак напред је јачање капацитета институција пре свега кроз подизање нивоа знања.

Делотворна примена тог законског оквира  у области борбе против тероризма, као и борбе против финансирања тероризма је област у којој је напредак неопходан, а сигуран корак напред је јачање капацитета институција, пре свега кроз подизање нивоа знања, као и кроз јачање начина и техника међусобне размене података између надлежних државних органа. 
6.1. Процена оперативне ефикасности спречавања финансирања тероризма – репресивне мере 
ТОК  није имао случајеве везане за финансирања тероризма, а према подацима које има у Србији до данас не постоји искуство у вођењу  поступка за кривично дело финансирање тероризма.У неколико наврата, протеклих година, у сарадњи са МУП и Управом за спречавање прања новца, провераване су трансакције због сумње да су биле у функцији финансирања тероризма, али се није дошло до података који би то потврдили. 

Тероризам, као глобални феномен и један од највећих изазова и претњи данашњице, захтева заједнички и координиран наступ свих актера на националном и међународном нивоу, посебно тзв. конвенционалних субјеката система безбедности.

У досадашњем периоду, Република Србија била је суочена са разним видовима терористичких претњи, од којих су неке и даље актуелне и интензивне, као што су милитантни албански сепаратизам на територији Косова и Метохије и јyлy централне Србије, који за остваривање својих циљева користи класичне терористичке методе, али и исламски радикализам, односно радикални вахабизам на територији Рашке области у централној Србији.

Такође, територија Република Србија би, под одређеним околностима, могла да буде искоришћена за припрему извођења терористичких акција у друтим земљама.
У циљу адекватног реаговања на ризик од финансирања тероризма, као и на ризик од тероризма, потребно је јачати капацитете низа државних органа који су већ успостављени. 

У том смислу, посебно треба кадровски оснажити Службу за борбу против тероризма и екстремизма, која је недавно формирана у Министарству унутрашњих послова. 

6.2. Процена оперативне ефикасности спречавање финансирања тероризма – превентиве мере 
	Активности у вези спречавања финансирања тероризма
	2012. и 2013. 

	Број СТР
	8

	Број предмета 
	24

	Број размењених информација са  МУП
	16

	Број размењених информација са  БИА
	13

	Број прослеђених предмета тужилаштву
	2

	Број размењених информација са страним ФОС 
	8 


Према статистичким подацима којима располаже Управа за спречавање прања новца, у току 2013. и 2014. је, на основу сумње у финансирање тероризма, отворено 24 аналитичких предмета. 
Највећи број предмета односи се на захтеве МУП УКП (Служба за борбу против тероризма и екстремизма и Одељење за праћење и истраживање појава тероризма). Сумњиве трансакције су пријављеане због повећаног ризика странке и географског ризика, јер се ради о лицима која  су у вези са земљама познатим по тероризму или која послују са хуманитарним организацијама које долазе из држава са црних листа.  
Када говоримо о поступању по предметима које је иницирала Управа за спречавање прања новца (предмети који су отворени икључиво на основу анализе  Управе), а њих је укупно 4, предмет анализе су била лица чије су сумњиво пословање пријавиле банке и агенти који пружају услуге преноса новца преко система Western Union на територији Републике Србије. 

По наведеним предметима није размењен велики број дописа. Највећим делом су то, као што је већ наведено, захтеви МУП и БИА, док је на иницијативу Управе за спречавање прања новца прослеђено укупно 3 информације МУП УКП Служби за борбу против тероризма и екстремизма и укупно 2 информације БИА, и укупно 2 предмета Тужилаштву за организовани криминал.

Мали број дописа је размењен и са страним финансијскообавештајним службама, од којих је само једна информација прослеђена на иницијативу Управе.

У највећем броју поступања по предметима, Управа је послала захтеве банкама које обављају пословну активност на територији Републике Србије и које су према Закону о спречавању прања новца и финансирања тероризма обвезници Управе за спречавање прања новца. 

VII САЖЕТАК УТВРЂЕНИХ РИЗИКА ОД ФИНАНСИРАЊА ТЕРОРОЗМА
Свеобухватни ризик од финансирања тероризма, односно злоупотребе финансијског и нефинансијског система Републике Србије у сврхе финансирања тероризма је низак. 

У секторском смислу, у оквиру ниског ка умереном ризику, највећа је могућност злоупотребе алтернативних начина преноса новца, а у оквиру формалних, највећа је могућност злоупотребе агената за пренос новца. 

Такође, постоји и низак ниво ризика од злоупотребе непрофитног сектора у сврхе преноса новца. 

У инситуционалном смислу, треба јачати механизме сарадње и размене података од стране државних органа који имају своју улогу, било у превентивном, било у репресивном делу система за борбу против финансирања тероризма. 

VIII АКЦИОНИ ПЛАН 
Мере предвиђене националном проценом ризика од финансирања тероризма ће се имплементирати кроз доношење и ажурирање акционог плана за спровођење националне стратегије од прања новца и финансирања тероризма. У том акционом плану ће се навести конкретне мере, рокови за њихово имплементирање, мерила успешности имплементирања, органи надлежни за њихово спровођење, као и неопходна средства. 

У овом документу дајемо кратак приказ мера које ће бити предвиђене:

· Јачање капацитете низа државних органа, кроз стручна усавршавања, прерасподелу постојећих ресурса или ангажовање додатних, а у складу са анализом потреба;

· Кадровски оснажити Службу за борбу против тероризма и екстремизма;
· Предузимање даљих корака за уливање поверења у финансијски систем Србије и у легалне канале за слање дознака; 

· Трагање за начинима који би омогућили смањење трошкова слања дознака (и неизвесност у погледу нето износа који се може очекивати на пријему). Ту би могла да буде делотворна појачана конкуренција. 
· Појачан приступ финансијским услугама и погодности њиховог коришћења, за шта би требало да буду створене могућности планираном либерализацијом. 

· Донети Закон о платним услугама у коме ће се заокружити правни оквир, а затим и подизање свести свих платних институција од могоћности злоупотребе система у сврхе финансирања тероризма;

· појачана контрола лица и средстава чије је крајње одредиште држава која је високоризична за тероризам, или држава која је транзитно одредиште до такве државе.

· израдити упутство за пограничне полицајце и царинике о критеријумима за препознавање „ризичних“ путника. 

· Донети закон којим ће се имплементирати Резолуције Савета безбедности Уједињених нација 1267 и 1373, и одговарајуће подзаконске акте за адекватну примену тих мера. 
Београд, 4. септембар 2014. године
� Детаљан опис надлежности дат у Анексу број 1, који је саставни део процене ризика 


� Counter-Terrorism Committee Executive Directorate (CTED)





�  У складу са чланом 56. Закона, Управа даје налог за привременео обустављање извршења трансакције за период од 72 сата и додатних 48 сати, ако завршетак рока пада у нерадне дане, ако постоји основ сумње у прање новца или финансирање тероризма


� У складу са чланом 37. Закона о спречавању прања новца и финансирања тероризма, oбвезник је дужан да Управи достави податке о свакој готовинској трансакцији у износу од EUR 15.000,00 или више, у динарској противвредности и то одмах када је извршена, а најкасније у року од три дана од дана извршења трансакције.
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