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Poštovani,

Želim da apliciram za radno mesto u vašoj kompaniji.
Kao što se vidi u mom CV–u, diplomirao sam na Pravnom fakultetu univerziteta ,,Union’’ u Beogradu. U skladu sa usmerenjem za koje sam se odlucio, spomenuo bih učešće na praksama po sudovima: Trećem opštinskom sudu (krivica) i Četvrtom opštinskom sudu (parnica). Posebno bih istakao učesca u simulaciji sudjenja na tim praksama i posedovanja sertifikata ,,Paragraf Lex’’, koji potvrdjuje osposobljenost za osnovni nivo korišćenja elektronske pravne baze ,,Paragraf Lex’’, rad u opštini Vrnjačka Banja (program stručnog osposobljavanja), položeni državni ispit, obavljanje pripravničkog staža u Prvom snovnom sudu u Beogradu, položeni pravosudni ispit, kao i završenu Školu za rezervne oficire u Vojsci Srbije (ŠRO). 
Kada su strani jezici u pitanju istakao bih dobro znanje Engleskog.
Kada su ostala interesovanja u pitanju napomeuo bih aktivno bavljenje vaterpolom u periodu od 1998-2004  (Prva B savezna liga, Kup Srbije i Crne Gore) vaterpolo klub ,,Goč¨ iz Vrnjačke Banje, kao i trenutno clanstvo u kik-boks klubu „Crvena Zvezda“.

Razlog mog konkurisanja za radno mesto kod Vas, leži u tome što želim da radim u jednom uspešnom timu, koji će mi pružiti mogućnost da se profesionalno usavršavam i napredujem u budućoj poslovnoj karijeri, što meni predstavlja ogromnu satisfakciju. Pored toga sebe vidim na radnom mestu za koje apliciram gde bi moj lični doprinos vašem timu došao do izražaja.

Napravio sam prvi korak ka priključenju vašem uspešnom timu, sledeći je nadam se intervju u kojem ćete moći da saznate ostale detalje o meni.

S poštovanjem : Andrija Pavlović


