ОБАВЕШТЊЕ САРАДНИЦИМА
Уређивачки одбор часописа Бранич моли своје сараднике да слике и текстове достављају уважавајући следеће напомене:
- Име, презиме, звање и занимање аутора исписати у левом углу прве странице изнад наслова – у прилозима за рубрике Чланци, Коментари и Расправе; за рубрику Прикази и остале рубрике податке исписати на крају текста.

- Радове куцати са таквим проредом да на страници има око 28 редова са око 60 словних места у реду, тј. страница треба да садржи око 1800 знакова.

- Обим радова: прилози за Чланке не би требало да прелазе 15 страница, за Коментаре и Расправе 10, а за остале текстове до 6 страница.

- Рукописе слати у ћириличном писму. Уколико се текст шаље у латиничном писму – речи које треба да буду штампане латиницом подвући линијом (обавезно).

- Фусноте треба да садрже податке наведене овим редом: име и презиме аутора, назив дела, часописа или књиге (курзивом), број тома ако постоји, место и година издавања, број странице (скраћено стр.), када се исто дело цитира користе се скраћенице ibid. или op.cit.

- Радове треба потписати и приложити адресу, e-mail и телефон за контакт.

- Код радова – чланака обавезно начинити САЖЕТАК на српском (испод наслова); такође, обавезно сажетак (summary) треба да буде преведен и на један од светских језика, не дуже од половине куцане стране.

Уједно се обавештавају сарадници да се радови објављени или необјављени не враћају.
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