​Од: Dragoljub Djordjevic <adv.dragoljub@djordjevic.rs>
Date: сре, 22. јул 2020. у 17:40
Subject: Apel za pomoć
To: Advokatska komora Srbije <office@aks.org.rs>, <office@akb.org.rs>

Poštovani,

ovim putem Vam upućujem apel za pomoć našoj koleginici Neveni Stanojević, upisanoj u imenik advokata Advokatske komore Beograda, koja se na klinici "Medical International" u Istanbulu leči od teške bolesti. S tim u vezi Vam u prilogu šaljem njenu medicinsku dokumentaciju.
Koleginica Nevena i njena porodica su do sada za troškove ovog lečenja izdvojili pozamašnu svotu novca pa kako su iscrpli svoje materijalne mogućnosti prinuđeni su da ovim putem pomoć potraže od Neveninih kolega apelujući na solidarnost među advokatima.
Za potrebe prikupljanja pomoći Nevena je preko punomoćnika zaključila Ugovor o zasnivanju korisničkog odnosa sa humanitarnom fondacijom "Budi human-Aleksandar Šapić" u okviru koje joj je otvoren internet profil na kome se nalaze detaljna uputstva i načini na koji je moguće uplatiti pomoć koja joj je neophodna. Link profila je: https://www.budihuman.rs/sr/korisnik/835/nevena-stanojevic.
Molim Vas da ovaj link zajedno sa apelom za pomoć postavite na sajt Advokatske komore Srbije i Advokatske komore Beograda i tako učinite da  se kolege u matičnoj komori ali i regionalnim komorama upoznaju sa ovim apelom i da u skladu sa svojim mogućnostima finansijski pomognu lečenje koleginice.
Za sva eventualna pitanja i informacije na raspolaganju će biti kolega Dušan G. Popović, advokat u Beogradu, mob. tel: 0642893078, e-mail: thepopovic@gmail.com.

Unapred zahvaljujem na saradnji,

    

Advokat Dragoljub J. Đorđević
Beograd, ul. Svetozara Markovića 81a
Tel/Fax: 011/4052005, 011/4037130
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