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Telefon: +381 11 32-39-072       Fax: +381 11 32-32-203
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Datum: 07.08.2023.

               Povodom informacija koje su se pojavile na društvenim mrežama o izmenama Statuta Advokatske komore Srbije, objavljuje se

S A O P Š T E NJ E


Upravni odbor Advokatske komore Srbije jeste doneo odluku o pokretanju postupka za izmene i dopune Statuta Advokatske komore Srbije i formirao Кomisiju za pripremu teksta izmena Statuta i objavio javni poziv advokatima radi dostavljanja eventualnih predloga za izmene i dopune Statuta.


Informacije koje su se pojavile na društenim mrežama sa tekstom predloga koji je navodno usvojen 27. jula 2023. o izmenama Statuta Advokatske komore Srbije kojima se „uvodi kategorija mladi advokat, starosti do 40 godina života“ i propisuje ograničenje prava na bavljenje advokaturom za tu grupu advokata nisu istinite. Navedeni predlozi izmene nisu nikad dostavljeni Advokatskoj komori Srbije, niti su takvu izmenu predlagali članovi Кomisije, takvi predlozi, tj, ideje nikada nisu ni bile predmet razmatranja Кomisije za pripremu teksta izmena Statuta Advokatske komore Srbije.


Posebno napominjemo da 27. jula 2023. nije uopšte ni održan sastanak Кomisije za pripremu predloga izmena i dopuna Statuta Advokatske komore Srbije, pa svaka informacija o usvajanju „nekakve“ verzije navedenog dana nije tačna.


Informacije Advokatske komore Srbije o radu organa i radnih tela – komisija se objavljuju jedino na internet stranici Advokatske komore Srbije www.aks.org.rs , pa svaka informacija koja se objavljuje na pojedinim društvenim mrežama, koja prethodno nije autorizovana i objavljena na sajtu Кomore, ne predstavlja zvaničnu niti tačnu informaciju.
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