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АДВОКАТСКА КОМОРА СРБИЈЕ

Дечанска 13, 11000 Београд, Србија
Телефон: +381 11 32-39-072       Fax: +381 11 32-32-203

e-mail:  a.k.srbije@gmail.com
Број: 576/2023

Датум: 07.08.2023.


Поводом информација које су се појавиле на друштвеним мрежама о изменама Статута Адвокатске коморе Србије, објављује се
С А О П Ш Т Е Њ Е

Управни одбор Адвокатске коморе Србије јесте донео одлуку о покретању поступка за измене и допуне Статута Адвокатске коморе Србије и формирао Комисију за припрему текста измена Статута и објавио јавни позив адвокатима ради достављања евентуалних предлога за измене и допуне Статута.

Информације које су се појавиле на друштеним мрежама са текстом предлога који је наводно усвојен 27. јула 2023. о изменама Статута Адвокатске коморе Србије којима се „уводи категорија млади адвокат, старости до 40 година живота“ и прописује ограничење права на бављење адвокатуром за ту групу адвоката нису истините. Наведени предлози измене нису никад достављени Адвокатској комори Србије, нити су такву измену предлагали чланови Комисије, такви предлози, тј, идеје никада нису ни биле предмет разматрања Комисије за припрему текста измена Статута Адвокатске коморе Србије.

Посебно напомињемо да 27. јула 2023. није уопште ни одржан састанак Комисије за припрему предлога измена и допуна Статута Адвокатске коморе Србије, па свака информација о усвајању „некакве“ верзије наведеног дана није тачна.

Информације Адвокатске коморе Србије о раду органа и радних тела – комисија се објављују једино на интернет страници Адвокатске коморе Србије www.aks.org.rs , па свака информација која се објављује на појединим друштвеним мрежама, која претходно није ауторизована и објављена на сајту Коморе, не представља званичну нити тачну информацију.
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